

# С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## УСПЕХОВ, ЗДОРОВЬЯ!

Министерство здравоохранения РСФСР сердечно поздравляет коллектив сотрудников Свердловского государственного ордена Трудового Красного Знамени медицинского института с наступающим Новым годом.

Желаем всем, дорогие товарищи, больших успехов в деле охраны здоровья населения, доброго здоровья и личного счастья.

**В. В. ТРОФИМОВ,**  
министр здравоохранения РСФСР.

# СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 37  
(1047).  
ЧЕТВЕРГ,  
27 ДЕКАБРЯ  
1979 г.

Основана  
в 1935 г.  
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СГМИ



## ОПРАВДЫВАЯ НАГРАДУ ДЕЛАМИ

В канун новогоднего праздника редакция попросила проректора по учебе доц. А. П. Боярского рассказать об итогах уходящего года и перспективах на будущее.

— Завершается 1979 год — год знаменательный для нашего вуза, — рассказывает Анатолий Петрович. — Институту вручена высокая правительственная награда — орден Трудового Красного Знамени — за успехи в развитии медицинской науки и подготовке врачей-кадров. Коллектив преподавателей института, студенческая молодежь с воодушевлением восприняли постановление ЦК КПСС и СМ СССР «О дальнейшем развитии высшей школы и повышении качества подготовки специалистов».

Успеваемость студентов по результатам весенней сессии составила 95 проц. Более 65 проц. студентов сдали экза-

мы на «хорошо» и «отлично».

У студентов высокие показатели успеваемости по общественно-политическим дисциплинам. 112 академических групп в институте имеют стопроцентную успеваемость. Эти успехи радуют нас, педагогов. И, конечно, они не случайны: с одной стороны — это результат добросовестного отношения к учебе большинства студентов, с другой стороны — итог большой работы профессоров и преподавателей по совершенствованию методов преподавания, организаторской, идейно-воспитательной работы парткома института и партийных бюро факультетов, комсомольской, профсоюзной и других общественных организаций.

Предстоящий 1980 год должен быть годом дальнейшего повышения успеваемости студентов, как основного критерия

качества подготовки будущего специалиста. Для решения этой задачи от каждого студента требуется максимум отдача сил на учебных занятиях и при внеаудиторной подготовке. Без этого нельзя овладеть теоретическими и медико-биологическими знаниями, приобрести необходимые практические навыки. В новом году нам предстоит большая работа по оптимизации учебного процесса, дальнейшему повышению качества лекций и практических занятий. Я имею в виду практическое решение вопросов

### ◆ НОВОГОДНЕЕ ИНТЕРВЬЮ

интеграции преподавания, более широкое использование технических средств обучения на лекциях и практических занятиях, совершенствование учебно-исследовательской работы, теоретического курса общественно-политической практики.

Сердечно поздравляю студентов, всех сотрудников института с Новым, 1980 годом. От всей души желаю в Новом году здоровья, успехов и большого личного счастья!



## ВОСПИТАНИЕ ТВОРЧЕСТВОМ

11 декабря на кафедре детских инфекций состоялось очередное заседание научного студенческого кружка, который в последнее время завоевывает все большую популярность среди студентов IV—VI курсов. Занятия в кружке значительно углубляют подготовку будущих педиатров. Этим задаче отвечает и тематика заседаний: «Течение современной скарлатины», «Вопросы иммунологии сегодня и завтра», «Принципы интенсивной терапии детей» и др.

Что же привлекает студентов в кружок? В первых, атмосфера твор-

чества и самостоятельности во-вторых, познание и открытие нового, и в-третьих, тот маленький клинический опыт, который получает каждый из нас при разборе и демонстрации наиболее сложных больных.

Больше всех запомнилось и понравилось, я выражаю общее мнение, совместное заседание с кафедрами микробиологии и эпидемиологии, на котором обсуждалась очень актуальная тема: «Стафилококк». Много нового и интересного узнали участники. Такие совместные заседания, на мой взгляд, являются очень ценным звеном

в работе любого научного кружка.

В том, что заседания проходят интересно и не остается времени скучать, большая заслуга ассистентов кафедры А. И. Ольховикова, Н. В. Карповой, Т. И. Прохан, О. Б. Плеханова, А. У. Сантова. Именно они учат нас уметь критически анализировать полученные данные, уметь вести научный поиск. Это поможет нам в будущем избежать многих диагностических ошибок.

**Е. ФАТЕЕВА,**  
студентка 562 гр.  
педфака.

## ПОЗДРАВЛЯЯ ЮБИЛЯРА

Необычной была в этот день планерка в хирургическом отделении ГКБ № 40. В большом зале собрались почти все сотрудники корпуса. На улицах улыбки, в руках — цветы. Они пришли поздравить старшего профессора кафедры общей хирургии М. И. Сахарова с двойным юбилеем — 75-летием со дня рождения и 50-летием работы в медицине. Телпесор М. Г. Виннер

Юбиляр поблагодарил за поздравления и дал молодым рецепт долголетия и оптимизма: больше ходить, меньше спать.

Но вот поздравления окончились и на трибуну с докладом поднялся дежурный хирург. Начинаясь новый рабочий день.

**Н. ГОРБУШИНА,**  
студентка.

### ◆ О ТЕХ, КТО УЧИТ

Уходящий год стал для асе кафедры общей хирургии Е. В. Малышко еще одной весомой ступенью в его научной работе над проблемами лапароскопической катетеризации сосудов — темой кандидатской диссертации. В этом году Евгений Васильевич успешно выступил с докладом по этой проблеме на пленуме Всероссийского общества хирургов. К тому же за последние два года он оформил 3 рацпредложения, значительно увеличившие полноту научных исследований по изучаемой проблеме.



## ЧЕСТВУЯ ПЕДИАТРИЧЕСКИЙ

В прошлую субботу во Дворце «Урал», коллектив педиатрического коллектива торжественно отмечал свое сорокалетие. В президиуме — старейшие педагоги факультета, заведующие кафедрами, первые выпускники — ветераны труда, в зале — студенты, преподаватели, гости. Открывает церемонию чествования секретарь парткома доц. В. С. Полканов. Декан педфака профессор В. В. Фомиш рассказывает о становлении и развитии педиатрического факультета, с глубокой теплотой вспоминая о людях, ставших его опорой, гордостью и славой и в науке и в практическом здравоохранении. Юбиляров сердечно поздравили и вручили приветственные адреса зам.

обл. и горздраводелов К. И. Козьмина и Ю. П. Белокопытова, деканы факультетов института, первые выпускники, за добросовестный труд отмеченные наградами Родины.

В этот вечер факультету и отдельным сотрудникам за подготовку высококвалифицированных медицинских кадров и их коммунистическое воспитание были вручены Почетные грамоты райкома партии, райисполкома, ректората и общественных организаций института. Многим объявлена благодарность администрации, а лучшие студенты премированы месячной стипендией из фонда ректора.

Вечер завершился концертом педагогических работников.

# ОХРАНЯЯ ЗДОРОВЬЕ ЖЕНЩИНЫ-МАТЕРИ

◆ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Корреспондент нашей газеты попросил профессора Л. З. Балезина, зав. кафедрой акушерства и гинекологии педфака, чей коллектив занял в прошедшем году третье место в социальном соревновании среди малых клинических кафедр педфака, ответить на несколько вопро-

опытного персонала.

24 декабря родился первый малыш в этом родильном доме.

— Как вы мыслите перспективы развития вашей кафедры в новом году?

Свою будущую работу, научные планы мы связываем с охраной здоровья женщин, работающих на промышленных предприятиях. Многие сделано в этом плане за предыдущие годы. Сотрудниками кафедры изучена гинекологическая заболеваемость и репродуктивная функция более чем у 3000 женщин-работниц промышленных предприятий Урала. На основе полученных данных разработан комплекс лечебно-оздоровительных и санитарно-гигиенических мероприятий, направленных на охрану здоровья женщин-тружениц.

Несмотря на некоторые успехи, считаем, что все еще впереди.

Прежде всего необходимо добиться внедрения в практическую работу всех тех лечебно-профилактических мероприятий, которые разработаны нами для охраны здоровья работниц промышленных предприятий. Министерством цветной металлургии СССР и Министерством здравоохранения СССР нашей кафедре доверено изучать и составлять перечень профессий для беременных женщин, работающих в ряде отраслей металлургической промышленности.

Много планов и по дальнейшему совершенствованию педагогического процесса. Обилие

новой информации, увеличение количества обучаемых на кафедре студентов являются большим стимулом к поискам новых и совершенствованию старых традиционных форм обучения студентов.

Расширена база кафедры, получены новые учебные классы. В связи с этим появились новые планы и задачи.

— Ваши пожелания студентам.

Нашей будущей смене, самым молодым, способным, нашей надежде желаем прежде всего быть настойчивыми, упорными в труде, поиске, хорошо учиться, стать большими специалистами, любить жизнь, людей, быть патриотами своей Родины. И конечно, большого личного счастья и здоровья!



— Леонид Захарович, чем знаменателен уходящий год для вашей кафедры?

Прежде всего 1979 год является Годом ребенка. Большим событием для нашей кафедры, да и для всех медиков нашего города является открытие вновь выстроенного родильного дома Октябрьского района на 200 коек. С этого года студенты педиатрического, санитарно-гигиенического и стоматологического факультетов будут проходить акушерство в новом, просторном, оборудованном совре-

менной аппаратурой родильном доме, который впервые в городе организован по принципу совместного пребывания в палате матери и ребенка и назван этот роддом «Мать и дитя». С первых часов своей жизни ребенок наряду с квалифицированным наблюдением опытных врачей-педиатров и детских сестер будет знать внимательные и ласковые материнские руки. А молодая, неопытная мать пройдет хорошую школу по уходу за новорожденным под наблюдением и руководством

◆ У НАС В ГОСТЯХ СТЕНГАЗЕТА

## НАША ГРУППА — ГОДУ РЕБЕНКА

Три долгих года группа была бесплодна, и это уже вызвало опасения. Но вот однажды теплым майским утром мир людей почувствовал, что на одного стало теснее. А один из нас стал счастливым. Им оказался пионер группы Миша Мейман. И стоило только начать.

7.03.78 г. Люба Парфенова рождает себе в подарок к 8 Марта Аленку.

— Да что это такое? Я-то чем хуже? — сказала Лена Красовская и родила сразу двойню.

— Фамилия — это еще не все, — решил Коля Одинокий. И нам опять пришлось потесниться, впуская в этот мир Наташку.

Но вспышка не ликвидирована. Нами замечено, что еще кое-кто из наших стал посещать магазин «Малышок». С целью освоения ценного опыта к передовикам отправился наш корреспондент.

Вопрос Мише Мейману: — Как вы относитесь к проблеме снижения деторождаемости?

— Некоторые строят свое участие согласно стихийно складывающимся обстоятельствам. Другие, более положительно относящиеся к реставрации тенденции, имеют неплохие варианты решения данной проблемы. Лично мое решение находится в стадии семейного эксперимента.

— Лена, Вам слово.

— Ну, — Лена сосредотачивается, поправляет прическу, — уж кого-кого, а двух девочек мы никак не ожидали. Но ничего, следующие трое будут мальчиками.

— Люба, у Вас тоже девочка. Как это получилось?

— Не знаю. Но вообще-то у нас в семье есть: прабабушка Лиза, бабушка Галя, тетя Ирина, тетя Таня, сестричка Наташа, я — мама Люба и даже кошка Мавруля. Какой уж тут мальчик...

— Скажите, как Вам, Одинокому, удалось добиться таких замечательных результатов? Задав вопрос, наш корреспондент несколько раз энергично встряхнул спящего Колю, который моментально проснувшись, четко и ясно ответил на вопрос:

— Если можно так выразиться, то, собственно говоря, общеизвестным фактом, несмотря ни на что, является тот факт, что дети, так сказать, рождаются...

И проясненный, наш корреспондент удалился.

Стенгазета гр. 547/48.

## СТУДЕНТЫ ЛОНЕВЛЕ

Уважаемый читатель! Приглашаю Вас совершить небольшую экскурсию в районную больницу. Немного фантазии — и мы в светлом кабинете врача. Он выслушивает Ваши жалобы, расспрашивает, ставит диагноз, выписывает рецепт — во всяком случае он должен так поступить.

Теперь еще немного фантазии: врач расспросит о Вашем здоровье, нахмурит брови и скажет, что когда в институте проходили эту болезнь, он на лекции не был; а насчет рецепта и диагноза не мечтайте, доктор по этим темам вообще зачетов не сдавал.

— Что за чепуха? — скажете Вы. Нет, это не чепуха, в 1985-м именно так и будет. Почему в 1985-м? По моим расчетам примерно в это время должны окон-

чить СГМИ Булатов, Берестецкий и Овчинников — студенты 2-го курса лечфака.

Участь их «тяжела», хотя материальное и бытовое положение всех троих прекрасное. В институт поступили сразу после школы без особых трудностей. Мечтали о медицине? Наверяд ли. Скорее о ней мечтали их родители. Точнее узнать мне не удалось — все трое сейчас находятся в бегах.

Наиболее «яркая личность» несомненно Булатов. Отдав по окончании 10-го класса свое сердце медицине, он вскоре забрал его обратно и передал более материальным женщинам. Зеленый змей стал его верным помощником. И вот результат: пять несланных годовых контролей по биохимии, не сдан зачет по

нормальной анатомии за I курс, 5 двоек и 4 пропущенных практических занятия по нормальной физиологии, 2 пропуска по гистологии, пропуски по физколлоидной химии, биохимии... Берестецкий оказался чуть проворнее Булатова и умудрился сдать один зачет (из 5!) по биохимии. Более того, он получил в свое меньшее двоек по нормальной физиологии. В остальной по Булатова его не отличить.

А вот Овчинников совсем на них не похож. Сердце свое он никому не отдавал и отдавать не собирается, но учиться ему все равно некогда. Находчивый он. Прогуляв две недели дома

и в деканате объясняет — собрал документы для военкомата (две справки — из деканата и домоуправления). Товарищам по группе сказал, что ходит на лечение. График и характер этого лечения у Овчинникова строго засекречен даже от родной матери.

Всех троих объединяет одно — они студенты лоневле. Они не хотят учиться — их заставляют; они убегают — их ловят и снова заставляют; их даже пытались заманить на старостат, но увы...

Что, не хотите к ним идти на прием? Спаси Вас, читатель, может только деканат лечфака...

О. БИЛЕВИЧ.

## НОВОГОДНЯЯ СКАЗКА



НЕ ТАК ВСЕ ПРОСТО...

Первое утро нового года Александр Петров, студент (или как говорил декан, пока еще студент) ...ско-

гого института, встретил в крайне отвратительном самочувствии, что являлось свидетельством бурно проведенной ночи. К физическим страданиям присоединились моральные: Петров потерял веру в справедливость. В пятый раз перебрал все стоящие на столе бутылки, он убедился, что кроме лимонада ничего не осталось. Вдруг взгляд Петрова упал на новогоднюю елку. Точнее, под елку, ибо именно там во всей своей красе стояла непочатая бутылка «Старорусской».

Благословив провидение и пожелав себе исполнения всех желаний, Александр хорошо отработанным движением срезал пробку. Бальная это действие имело на сей раз неожиданные последствия. Из бутылки повалил дым и раздалось злое шипение. Скорость, с которой Петров отбросил подозрительный сосуд и нырнул под стол, сделала бы честь опытному саперу...

Через несколько минут, решив, что взрыв не состоится, Петров осторожно высунул голову. На его любимом диване скалил зубы

какой-то бородатый тип в чалме и джинсах. У Петрова зачесались руки.

— За такие idiotские шутки... — угрожающе начал он...

— Повежливей можно разговаривать с джином, — перебил бородатый.

— Ты, что ли, Джин?

— Ну я.

— Докажи.

Бородатый подмигнул стоящему у углу телевизору и тот медленно растворился в воздухе.

— Поставь на место! — заорал Петров, прикидывая как бы повловчее заехать ему в ухо. Джин обиделся.

— Сам же просил! Материализовавшийся телевизор оказался на трех ножках. Александр хотел что-то сказать, но не смог.

— Табачок у вас провозводят? — прервал Джин затнувшееся молчание. Петров распечатал пачку «Интера». Закурили. Помолчали.

— Дрянной у вас табак, — буркнул Джин и полез в бутылку.

— Стой! — потребовал Александр. — А желания? Бородатый разочарованно вздохнул и вернулся на диван.

— Давай, хозяин. Только побыстрее. У меня обед скоро. Петрову не надо было долго думать. Он вообще думал только два раза

в году — во время сессии — и тр в силу необходимости.

— Хочу уметь все то же, что и ты! — выпалил Петров. В голове вихрем пронеслись картины будущей блестящей жизни, в которой не нашлось места ни опостылевшей учебе, ни какой бы то ни было работе. Джин сдвинул чалму на затылок и присвистнул.

— Трудное это дело. Я ведь, между прочим, дипломированный, — произнес он, показывая ромбик на груди.

— Не можешь?

— Не так все просто, хозяин. Как бы потом жалеть не пришлось...

— Не пожалей, — уверенно заявил Александр. Джин пожал плечами. В воздухе появилась печатная машинка, и пальцы бородатого быстро забегали по клавишам.

— Зачем это? — Петров вытянул шею, пытаясь разглядеть написанное.

— Твоя рекомендация, — ответил Джин, вырывая волосок из бороды...

...Петров вздрогнул и проснулся. Джина нигде не было. Была знакомая обстановка лекционного зала — внизу писали, сверху спали, слева от него играли в морскую бой. Вот только лица вокруг были незнакомые.

— Давненько, однако, я

не был на лекциях, пере- забыл уж всех, — решил Петров, прислушиваясь к словам седого профессора. Профессор между тем не какую-то чушь о заклинаниях. У Петрова вдруг появилась нехорошее подозрение. Он растолкал громко храпевшего соседа.

— Какой предмет читают?

— Введение в джинологию.

Подозрение перешло в уверенность.

— А когда перерыв? — голос Александра предельно задрожал.

— Ты что, с Земли свалился? — удивился сосед. — У нас же непрерывное двухсотлетнее обучение!

Петров затосковал.

С. ВОЛКОВ, студент.



## ЗАГУБЛЕННЫЙ ТАЛАНТ

Николай Копылов, студент 4-го курса санфака, чего только не придумывал, чтоб избежать двоек. Изредка посещая лекции, он усердно раскланивался с преподавателями: лучше запомнят. В ночь перед экзаменом Копылов брился и стригся, чтоб экзаменаторы не узнали его, не вспомнили, что в течение семестра он отве-

чал только на «2». И ложился пораньше спать, положив под голову учебники. Словом, идей не на одно расшарканье хватило б. А неблагодарный деканат санфака не оценил его способностей, испросив согласие ректора об отчислении Копылова из института за неуспеваемость.